

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, I. t., Vasut-utca  
289. sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek s közlemények  
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, közgazdasági és szépirodalmi hetilap

Felelős szerkesztő:  
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:  
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára Negyedévre 5000,-,  
egy hóra 2000 kor. Vidéki előfize-  
tőknek havi 500 K postaköltséggel  
több. Egyes szám ára 500 korona.

## Tervszerűen, fokról-fokra halad a külföldi kölcsön ügye.

A külföldi kölcsön ügye programszerűen halad a megindított uton. A megállapodások értelmében a népszövetségnek több tagja meg is érkezett Budapestre s napok kérdése, hogy a bizottság teljes számban részt vegyen abban a munkában, amely a magyar kormány által kidolgozott szanálási programot lesz hivatott felülvizsgálni.

Érdemes tárgyalások előtt állunk tehát, amelyre tervszerűen felkészülve vár a kormány. Ez a tervszerűség jellemezte elejétől kezdve minden ténykedését, mert a nyugodt, meggondolt előrehaladás mindenkor maradandóbb és eredményesebbnek bizonyult, mint a mohó kapkodás, amelybe észrevétlenül hibák is becsuszhatnak. A közvélemény is észrevette ezt a higgadt munkaprogramot s ha akadtak is politikusok akik az eseményeket a dolgok fejlődését sarkantyúzni szerették volna, a közvélemény többsége mindég az el nem hamarkodás mellett foglalt állást. Ezt a politikát képviseli ma a külföldi kölcsön ügyében is a miniszterelnök s vele egyetértőleg a kormány.

Teljes mértékben igaza van Sir William Gooda-nak a népszövetség egyik jeles, magyarbarát szakértőjének aki a kölcsöntárgyalások további menetében — talán akaratlanul is — a magyar kormány álláspontját támasztotta alá, amikor a fokozatos, lépcsőről-lépcsőre való előrehaladást tartotta egyik nyilatkozatában leginkább célravezetőnek. Ezt a tervszerű fokról-fokra történő munkaprogramot ma már a közvélemény nem fogja félremagyarázhatni, mert nyilvánvaló a tárgyalások legteljesebb sikere. A hátralévő idő türelmet kíván a társadalom részéről, de ezt a türelmet készséggel előlegezheti az előttünk álló tárgyalások befejezéséig, mert ennek ellenértéke a kölcsönösszeg bevonulása lesz, amire ha a tárgyalások túl hosszúra nem fognak nyulni, már május hónapban számíthatunk.

Fontos azonban, hogy a szanálási munka s a vele párhuzamosan haladó körülmények klappoljanak. A népszövetségi jegyzőkönyvek aláírása előreláthatólag még ebben a hónapban meg fog történni ami után sor kerül a parlamenti ratifikációra

s vele párhuzamosan a népszövetségi bizottság kiküldötteinek, valamint az arra illetékeseknek a pénzügyi program részleteiben való végleges megállapodásokra. Ez a bizottság részt fog venni a Jegybank felállításában s ekkor már jelen lesz a dolgok vitelében Harding, aki tudva levőleg a népszövetség pénzügyi főbiztosa lesz Magyarországon.

Amint látható tehát, a kölcsön ügye szinte óraműre berendezett pontosság szerint fog közeledni a végleges perfektuálódás felé. Ezt az időt amíg a kölcsönügy óraszerkezete lejár, a magyar közvéleménynek türelemmel kell bevárnia. Nagyon fontos tényezője is lesz egyben a közvélemény a tárgyalások zavartalan-ságának, ha tüzzel-vassal ki irt a sorából minden olyan megnyilvánulást, ami izgalmat alaptalan aggodalmat s nyugtalanságot keltene, amely körülmények a meglehetősen reagáló külföldi kölcsön szeizmográfját esetleg kilendítenék rendes haladásából.

## Belpolitikai hírek.

A külföldi kölcsön felhasználásának módozatait ellenőrző bizottság ama tagjai, kiket a nemzetek szövetsége és a jóvátételi bizottság jelölt ki, Budapestre érkeztek; Harding amerikai bankár, főellenőr azonban még nincs itt s arról, hogy a felajánlott tisztséget elfogadja-e, eddig értesítést nem küldött. Az ellenőrző bizottság a héten már több ízben ülésezett. Az üléseken gróf Bethlen miniszterelnök részvételével megjelentek a kormány érdekelt tagjai és a külföldi kölcsön lebonyolításával a kormány által megbízott dr. Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, aki a kölcsön ügynek minden részletét alaposan ismeri és irányítani is tudja.

Párisból hazaérkezett báró Korányi Frigyes nagykövet, volt pénzügyminiszter is, aki oda nyilatkozott, hogy ha az ország pénzügyét komolyan rendbe akarja szedni a kormány, pénzügyi diktátorra lesz szükség, aki legjobb tudása és meggyőződése szerint fogja a kellő intézkedéseket megtenni a pénzügyi helyzet szanálására.

A nemzetgyűlés egyébiránt a valorizációs javaslatokkal és a belsőkölcson ügyével foglalkozik, a kormány pedig a magyar jegybank felállítására vonatkozó szaktanácskozásokat és megbeszéléseket folytatja.

A debreczeni I. kerület szociáldemokrata képviselője dr. Györki Imre szerdán egy interpelláció keretében heves kirohanást intézett Szabó István miniszter ellen, aki azonban nagy eréllyel visszaverte a támadásokat.

## Dr. MADAY GYULA Balmazújvároson.

A hajdunánási választókerület népszerű nemzetgyűlési képviselője dr. Maday Gyula március 2-án nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, továbbá dr. Éhn Kálmán, Csizmadia András nemzetgyűlési képviselők és dr. Hadházy Zsigmond főispán társaságában a kerületéhez tartozó Balmazújváros nagyközség választóközsége előtt beszámolót tartott. Komoly, tartalmas szavakkal oly szociális intézkedések megtételét sürgette, amelyek a mezőgazdasági ipart felvirágoztatják s a munkás népnek munka alkalmat, kenyeret, megélhetést biztosítanak. Beszámolóját a választó polgárság nagy tetszéssel fogadta. Ugyanily tünnető tetszésben részesült a nagyatádi Szabó István földművelési miniszter nagy beszéde is, amely az általános politikai kérdések közül a földreform novella és a pénzügyi kérdések megoldásáról szólt. Dr. Éhn Kálmán és Csizmadia András képviselők lelkes felszólalásai után a népgyűlés gróf Bethlen miniszterelnököt s a vezetése alatt álló m. kir. kormányt változatlan bizalmáról s ragaszkodásáról biztosította. Ezt a bizalmi nyilatkozatot a népgyűlés a miniszterelnökkel táviratilag közölte. Déliben a községi polgári körben társasbéd volt, amelyen dr. Hadházy Zsigmond főispán a kormányzó ur öfömlétségét köszöntötte fel viharos tetszéssel fogadott lelkes beszédben. Délután 3 órakor Szabó István földművelési miniszter kíséretével együtt a fővárosba utazott.

## A Csiha-ügy.

Ismeretes bizonyára e lap olvasói előtt az a gyűlöletes hirlapi hajszá és gyalázkodás, amelyet a vármegye egyik kiváló tehetségu nagy munka bírású, derék főtisztviselője dr. Csiha Endre másodfőjegyző ellen indítottak személyes ellenfelei. Ugy állították be őt, mint panamistát, sikkasztót, csalót. Ráfogtak minden kiképzhető gonoszságot, amit a szótárban megtaláltak, mert valakinek, vagy valakinek utjában állott. Egyik rágalmazóját dr. Csiha kénytelen volt bíróság elé állítani. A bíróság a rágalmazót fel-

mentette azzal az indokolással, hogy a Csiha ellen letolytatott vizsgálat bemutatott adatai között esetleg lehetnek olyan vádak, amelyek valóság esetén bűncselekményt képeznek. Attette tehát a kir. törvényszék az ügyet kivizsgálás végett a kir. ügyészséghez, illetve a vizsgáló bíróhoz.

A Csiha-ügy illeténállása lovat adott ellenfeleinek újabb támadások elhelyezésére, amelyekből a vármegye egész tisztikarának és bizottsági szervezeteinek is bőven kijutott. Csak hogy a vármegyei tisztikar nem hagyta annyiban a dolgot. A dec. 15-iki törvényhatósági közgyűlés sajtópert indított a rágalmozó cikkek szerzője ellen, ugyanakkor felkérte a m. kir. belügyminisztert is, hogy adjon engedélyt a vármegyei tisztikar érdekelt tagjainak a sajtóper megindításához. A törvény által előírt lépések meg is tétettek, közben attól a sajtóorganumtól, amely a gyalázkodó, rágalmozó cikket leköszölte, a megjelenési engedélyt a belügyi kormány megvonta. Ezalatt a királyi ügyészség a vizsgálatot a dr. Csiha elleni ügyekben lefolytatta s a vizsgálóbíróhoz tette át az ügy anyagát a továbbiakra nézve. A vizsgálóbíró megállapította, hogy a felhozott vádcselekmények alaptalanok, azoknak a valószínűsége bizonyítva nincs, a hírlapi uton megjelent közlemények a további eljárásra alkalmatlanok ennél fogva a dr. Csiha Endre féle büntetőügyben megszüntető határozatot hozott.

Ez a komoly valóság. A gyűlöletes üldözésnek ez az egyik láncszeme. A többi ezek után fog következni. Ha ugyanis a kiinduló pontot elveszítették a rágalmozók és Csihát nem tudták befektetni, elfogják veszíteni a többi pert is a tekintélyben és tisztességében megbántott tisztikarral szemben.

Jól esik konstatálnunk a dr. Csiha Endre másodfőjegyzőnek nyújtott eme megnyugtató elégtételt, mely a pártatlan és független bíróság ténye. De annál súlyosabbnak kell lenni annak az ítéletnek, mely lesújt mindazokra, akik vármegyénkben a jó rendet, a békességet, és a vármegyei tisztviselők hivatali és egyéni tisztességét lerombolni igyekeztek. — Az idő megfogja hozni bizonyára ezt is. Jó reménységgel várjuk az elkövetkezendőket.

## Mi hír a külpolitikában?

Nemsokára újból megkezdik Németország katonai ellenőrzését. Ez az intézkedés az ántánt részéről odairányul, hogy megtudja, vajjon Németország a lefegyverzést véglegesen végrehajtotta-e? Németország beleegyezett ebbe a puhatolózásba.

Az angorai nemzetgyűlés kimondotta a kalifátus megszüntetését. A mohamedán világ legfőbb papja ugyanis eddig a török szultán volt, aki egyben a kalifai tisztséget is betöltötte. Nem régeből, amikor a szultán elmenekült, Abdul Medsid herceget tették kalifává, ő azonban már nem volt egyben szultán is. Most a török nemzetgyűlés a kalifát állásától elmozdította, a kalifát

és családját, valamint 71 császári herceget és hercegnőt a török birodalom területéről kiutasította. A kalifa és a török hercegek palotái az állam tulajdonába mennek át. A kalifa 100, a császári hercegek 200 ezer török fontot kapnak végkielégítésül, de többé vissza nem térhetnek. A kalifa és családja Svájcba utazott. Valószínű, hogy a kalifátus Egyiptomban angol fennhatóság alatt újból feléled.

A szomszédos Szerbiában a Pasic—Nincsic féle kormányzatot az ellenzék erősen támadja. Hírlik, hogy bevonul a parlamentbe a Radics-féle parasztpárt, mely 60 tagot számlál s eddig távol tartotta magát Belgrádtól. Ez végzetes lesz, mert az ellenzéki blokk a parasztpárttal úgy megerősödik, hogy nem bírnak vele Nincsicék számbelileg sem.

A bolgár—szerb elentétek Anglia és Olaszország bözbelépése folytán némileg enyhültek.

## A debreczeni Bethlen Gábor körművészdélutánja.

Folyó hó 2-án rendezett e kör városunkban művészdélután a debreczeni egyetemi ifjuság javára. A ref. iskolánk nagytermében megtartott művészdélután gazdag műsorát előre látva s a debreczeni egyetemi hallgatókat és az ismert helybeli műkedvelőket, mint szereplőket tekintve, máris feljogosítottunk arra, hogy élvezetes estélyben lesz részünk. S ebben nem is csalódtunk, habár a szokásos kis vidéki lármás jelenetekben nem is gyönyörködhetünk. Tán éppen a nagyobb városi közönség műértő s műélvező érzékéhez mért finomabb formában lejártszó jelenetek előre sejtése riasztotta el éppen a módosabb lakosságunkat attól, hogy a nemes cél érdekében áldozzon? De ha az idősebb nemzedék már nem is vágyik nemesebb élvezetek iránt, legalább a fiatalabb családtagjainak tegye lehetővé, illetve köteleességévé, hogy jobb izlését nemesítse, szívét — lelkét valami kis szellemi s erkölcsi kincsekkel gazdagítsa.

Mert nem üres szólamokból állott a Kör elnökének megnyitó beszéde, hanem az izzó hazafias érzelmektől áthatott léleknek siralmas állapotunkon való feljajdulás volt szava; de egyúttal fajunk kiváló tulajdonságaiból a jövőre meritett azon hitet hangoztatta, hogy megvirrad még a magyaroknak. — Tar János és Fridrik Béla hegedűduettjében gyönyörködhetett kényesebb izlésű közönségünk is. — Erdős Aranka magánjelenete, Beregszászi Irén s Nahóczky Géza izgalmasabb jelenete viharos tetszést arattak. — Nagy Sándor tárogatójának bus hangjaira fájdalommal vegyes remény érzelmek hullámzottak szívünkben, hiszen ha Rákóczi szabadságharca nem is váltotta be a hozzáfűzött reményeket, s fegyverlettel végződött, lezajlása után a zsarnokság nem merte folytatni nemzetirtó uralmát, hanem az uralkodók hízogó szavának hódolt be a nemzet sülyedt a mély tespedésbe a XVIII. században.

Somogyi Juliska énekét nem szükséges külön kiemelni. Az ismételtlen kierősza-kolt énekszámában való gyönyörködésünk a legszebb jutalom a művészre nézve, melyet az egy distingváló uri közönségtől nyerhet.

Herczeg Ferenc: A költő és a halál c. kis szindarab féle jelenettel külön is kell

A görög nemzetgyűlés népszavazást rendelt el arra nézve, hogy köztársaság, avagy királyság akar-e lenni a görög állam népe?

Franciaországban a frank hanyatlása miatt még mindig nagy az izgatottság. Fokozza a bizonytalanságot az, hogy a drágaság nőttön, nő.

Belgiumban a kormány megbukott. A franciákkal kereskedelmi szerződést akart Belgium csinálni, a kamara azonban leszavazta.

Az olasz nemzet ápril. hó elején ejti meg a képviseléválasztásokat. Mussolini reményli, hogy döntő többséget fog aratni.

Albániából érkezett hírek szerint az ideiglenes nemzetgyűlés többsége kimondotta, hogy ragaszkodik a köztársasági államforma létesítéséhez s ily irányban lépéseket tett.

Mexikóban a petroleum források területén forradalmi lázongások törttek ki, amelyeket a kormánycsapatok levertek.

foglalkozunk. A darabot magát ismerjük már egyik szép irodalmi folyóiratunk közlése nyomán. De mi szerényebb viszonyok közt élő vidéki uri közönség bizony nem igen láthattuk azt színre hozva. Nem is igen való Herczeg Ferenc e darabja kicsinyes körülmények közt élő falusi közönség számára. Nagyobb városi közönségből is csak a finomabb társadalmi rutinnal bírók számára írja e nem közönséges izléssel bíró írónak a műveit. Nem azért emelem ki ezt, mert a kevésbé műértő nézőközönség egy helyen hangos nevetésben tört ki, de mert oly kérdést érint, melyet szűklátókörű falusi jámbor lelkek bátran erkölcsrontónak tartatnának. Megnyugtadjuk ezen a nagyobb uri körökben meg nem fordult közönségünket arról, hogy a magyar állam hivatalos erkölcsöireinek védelme alatt laza erkölcsi életmódot nem fog magasztalni oly finom izléssel bíró írónk mint a minő Herczeg Ferenc. Még kevésbé biztat arra, — mert hiszen minden nyilvánosan előadott darab minden szava tulajdonképpen ezt a célt szolgálja, — hogy Petőfi hitvesi hűsége megszegése ürügye alatt mink is ezen erkölcsi léhaságnak hódoljunk. A Bem tábora közelében véletlenül összejött Petőfi és Récsy Konzháriust kísérő báróné közt lejátszó jelenetben a báróné Petőfit a céltalan haláltól mindenféle csábító szavakkal akarja megmenteni, s ha egy időre is Julia elhagyásával Magyarországból is kicsalni, részben a költő iránt való hódolatból, másrészt a halhatatlanná tett Szendrei Julia iránt való bosszúságból. Herczeg Ferenc bizonyosan nem a saját felfogását, hanem a nagyobb uri körök jó részében divó lazább erkölcsi felfogást érzékelteti meg e jelenetben, mely körökben szerelmi házasságok helyett családi érdekek követelte parancsból gyakrabban köttetnek érdekházasságok, s ennek következtében a nők gyakran kénytelenek megalkudni férjeik ballépéseivel. Egyébként eltekintve az elül ülő közönségre nézve kellemetlenebb erős sugástól, a darab egyes szerepeit játszó nagyobb része jól oldotta meg feladatát. A bárónő szerepét játszó Gabaia Ibi férfi nemünk csábító ördöge képében bármely vidéki színházunknak is becsületére váló játékot produkált annyira, hogy ezen kisebb lélek-

zett szerep nyújtotta élvezet maga is kár-  
pótolta volna a nézőket a művészdélután  
megtekintésére szánt időért és a hozott  
pénzáldozatért. De kitűnő volt a báróné ör-  
dögi csábjai közepette is Juliájához hű ma-  
radt és hazája romlását tulélni nem akaró  
halhatatlanná tett költő szerepének az ala-  
kítása is.

## H i r e k.

### Új köntösben

jelenik meg a mai naptól kezdve a  
„Független Hajduság”, hogy ezzel  
bizonyosságot tegyen józóléséről és a  
modern technika vívmányainak meg-  
becsüléséről. Reméljük, hogy olvasó-  
közönségünk szívesen veszi korszerű  
ujtásunkat és további támogatásáról  
biztosít bennünket. Lapunk előfizetési  
díja negyedévenként 5.000 korona,  
egy lapszám 500 korona. Hirdeté-  
seket a legjutányosabb áron szá-  
mitunk!

Hajduszoboszló, március hó.

»FÜGGETLEN HAJDUSÁG«  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **A református templomban**  
ma délelőtt Szabó Gyula segédlelkész pre-  
dikál, Demjén Ferenc felkész pedig az ur-  
vacsora osztásnál ágendázik. Délután 3  
órákor ifjúsági vallásos összejövetel a ref.  
közponi elemi népiskola dísztermében.

— **Házasságkötés.** Szabó Máté haj-  
duszoboszlói m. kir. állampénztári főújszt  
február 16-án tartotta esküvőjét Huzlicska  
Ilonka urleánnyal Rákosszentmihályon.

— **Gróf Bethlen István** minisz-  
terelnök március 30-án beszámoló beszédet  
tart Hódmezővásárhelyen.

— **Kinevezték az új vármegyei**  
főorvost. Dr. Hadházy Zsigmond főispán  
Hajdúvármegye tisztí főorvosává dr. Gaál  
Mihály hajduböszörményi közpórházi vezető  
orvost nevezte ki.

— **Dr. Hadházy Zsigmond** főis-  
pán a héten hivatalos ügyekben a főváros-  
ban időzött.

— **Lemondott tanítónő.** A hajdu-  
szoboszlói reform. elemi népiskolánál Cseke  
Erzsébet tanítónő március 5-én állásáról  
lemondott. A lemondás oka férjhezmenetel.

— **A ref. egyházközségi képvisel-  
előtestület** március 2-án Demjén Ferenc  
lelkész elnök és Padrah Sándor főgondnok  
vezetése mellett ülést tartott. Az egyházköz-  
ségi közgyűlés a buzaalapon kivetendő  
egyházi adókulcsát állapította meg.

— **MANSZ közgyűlés.** A Magyar  
Asszonyok Nemzeti Szövetsége helybeli  
fiókjának elnöksége tisztelettel hozza a  
Szövetség tagjainak szíves tudomására,  
hogy az elmaradt taggyűlés f. hó 10-én,  
hétfőn délután fél 3 órai kezdettel fog  
megtartani a városháza nagytermében. El-  
nökség kéri a Szövetség igentisztelt tagjait,  
hogy e gyűlésen, melynek tárgyát folyó  
ügyek elintézésén kívül a szövöskéek be-  
szerzésének megbeszélése fogja képezni,  
minél nagyobb számmal megjelenni szíves-  
kedjenek.

— **Március 15-ét** Hajduszoboszló  
város közönsége ez évben is a megszokott  
hazafias keretek között fogja megünnepelni.  
A templomokban istentisztelet lesz, a piac-  
térén nyilvános népünnepély tartatik, a kü-  
lönböző testületek és olvasóköri pedig  
saját helyiségekben tartanak társasvacsorá-  
kat és táncmulatságokat. — Hasonlóké-  
pen ünnepelek a megyebeli városok és  
községek is.

— **Népművelődési előadás.** A  
népművelődési előadások utolsó sorozatát  
március 16-án délután 3 órákor Keresztury  
Sándor ref. tanító tartja meg a közponi  
ref. elemi népiskola emeleti dísztermében  
az ugyanakkor tartandó ref. vallás délután  
kereteiben. A felolvasás címe: „A családi  
és iskolai nevelés jelentősége.”

— **A Pusztangyalházai Köz-  
birtokosság** tanácsa március 7-én S. Ko-  
vács Sándor földbirtokos elnöklele alatt  
ülést tartott. A birka kihajtás idejét március  
17-ik napjára tette a tanács. Elhatározta a  
tanács, hogy a legeltetési díjakból befolyó  
buza-járandóságot a feleknek Borbély Fe-  
renc terménykereskedő raktárába III tized  
119. sz. alá kell beszállítani. Bárcaváltás a  
birka legelőre márc. 10-én veszi kezdetét  
a közbirtokossági pénztárnál, városház épü-  
let. Az országos tenyészállatvásárra Makay  
Péter alelnököl és Oborzil Gyula városi  
állatorvost küldötte ki tenyészállatok vá-  
sárlására

— **Oláhbarátság**gal vádolta hir-  
lapjában Roskovits Arthur debreczeni hir-  
lapíró dr. Erdős Kálmán hajduszoboszlói  
polgármestert. A királyi kuria pénzbünté-  
téssel sújtotta a sértegető hírlapíró.

— **Hajdúvármegye közgazga-  
tási bizottsága** március 10-én dr. Had-  
házy Zsigmond főispán elnöklele alatt  
tartja rendes havi ülést Debreczenben a  
vármegyei székházban.

— **A Hajduszoboszlói Takaré-  
pénztár** rt. igazgatósága március 6-án  
Zakar János igazgató elnöklele alatt ülést  
tartott. Az igazgatóság az intézet tisztvisel-  
őinek fizetését mérsékelten rendezte, majd  
az intézet alkalmazottainak személyi ügyei-  
ben tett intézkedéseket. Az igazgatóság az  
alaptőke felemelés alkalmából az intézet  
ügykezelése és anyagi helyzetének biztosítá-  
sa érdekében gyökeres változtatásokat fog  
keresztülvinni.

— **Új szakácskönyv.** Simon Ele-  
márné, dezséri Bolemán Ilona eredeti Kun-  
sági szakácskönyve most jelent meg másod-  
dik bővített kiadásban, az első kiadás már  
teljesen elfogyott. Minden gazdasszonynak  
nélkülözhetetlen Kapható a szerzőnél Kisuj-  
szálláson 25.000 korona előleges díj bekü-  
ldése mellett.

— **Hajdúvármegye törvényha-  
tósága** március 14-én délelőtt 9 órákor  
Debreczenben a vármegyei székház dísz-  
termében rendkívüli közgyűlést tart. A  
tárgysorozaton több fontos gyűléstárgy sze-  
repele. A közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond  
főispán fogja vezetni.

— **Kommunista mozgalom** szá-  
laít fedezte fel az államrendőrség köz-  
poni szervezete Budapesten. A messze-  
nyuló összeesküvés kibogozása most folyik.

— **A március havi vagyónválsági**  
buza árat 216 ezer koronában állapította  
meg a pénzügyminiszter.

— **A kényszerkölcsön** két rész-  
letét kell ebben a hónapban leróni.  
Most van folyamatban a fizetési meghagyá-  
sok kézbesítése a kényszerkölcsön részletek  
ben való befizetésére. Eszerint a kivezett kény-

szerkölcsön 30 százalékát március 10-ig,  
ujabb 35 százalékát március 31-ig, utolsó  
35 százalékát pedig április 30-ig tartozik  
mindenki befizetni.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Jegyesek:** Pásti Lajos — Györfi  
Anna, H. Feké Pál — Zöld Lidia, Pinczés  
Sándor — Kustós Erzsébet, Pálfi Ferenc  
— Erdős Eszter.

— **Házasságkötések:** Oláh István  
— Kőte Zsófia, Szabó Kálmán — Soós  
Mária, Filipon Péter — Cseke Erzsébet,  
Elek Sándor — Dihen Etelka, S. Nagy  
Lajos — Dede Eszter, Molnár József —  
Fazekas Etelka, Czeglédy Gábor — Székely  
Zsuzsanna, Goldstein Hugó — Gleichman  
Erzsébet.

— **Halottak:** Vágó Margit 14 hóna-  
pos, Mohalek Sándor 17 éves, Koroknai  
Sándor 2 napos, Felházi Jenő 17 éves.

### Ültessünk akáczfákat.

Az Alföld tája az akácz, melynek  
jelentősége hazánk jelenlegi megcsón-  
kított állapotában mikor erdőségeink  
nagy részét elvesztettük, nagyobb, mint  
valaha. — A Tiszántúli Mezőgazdasági  
Kamara felhívja a gazda társadalom  
figyelmét az akácczal fásítás rendki-  
vűlien nagy köz és magán gazdasági  
fontosságára. — A Kamara kedvezmé-  
nyes áron biztosított a gazdatársada-  
lom részére akácz csemetefákat, me-  
lyek a Kamara Piac u. 9. sz. 1 e. hiva-  
tálos helyiségében jegyezhetők elő és  
rendelhetők meg — Levélbeli megke-  
resésekhez válaszbélyeg csatolandó.

### Mennyit drágult február havában?

Dálnok-Kovács Jenőnek a Közgazda-  
sági Figyelőben közölt indexszámításai sze-  
rint, a megélhetés februárban 687 száza-  
lékkal drágult. A Dálnoki-Kovács féle szá-  
mítás szerint az átlagos drágulás a háboru  
kitörése óta 10.082 szerez. Februárban az  
élelmi szerek drágulása 57 százalék, a ru-  
házaai cikkeké 73,3 százalék, a lakbéré 20  
százalék, a fűtés és világításé 81,5 százalék,  
a vegyes kiadásoké 78 százalék. Ez év eleje  
óta a megélhetés átlagos drágulása 100,7  
százalék. Az egyes cikkekről szólva, béké-  
hez viszonyítva a cukor vezet 23.300-szo-  
ros drágulással, a zsír drágulása 21.250-  
szerez, a cipőé 21.000-szerez, a szappané  
20.000-szerez. A lakbérén kívül legkevésbé  
a dohány és a világítás drágult. Abban az  
esetben, ha a lakbért figyelmen kívül hagy-  
juk, a drágulás 1914 óta 12.978-szoros,  
február folyamán pedig 69,3 százalék.

PYRAM

bőven carnaubás, terpen-  
tindus a békebelinél is  
jobb minőségben készülő  
kiváló tisztító és konzer-  
váló hatással bíró cipőkrém

**Benes Testvérek** vegyészeti gyár  
rt. G Y Ö R.

# Stern József

Budapest

Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag  
elsőrendű minő-  
ségben a legelő-  
nyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérművek  
Vászon- és mosóárak

**MOLL-féle** valódi sóborszesz ismét mindenütt kapható!  
 Vigyázzunk a védjegyre!  
**Csak valódi MOLL-féle** Seidlitz-port fogadjon el!  
 100 év óta használatban.

**MINDENFÉLE**  
 mezőgazdasági eszközök: u. m.

eggyes és kettős  
 ekék, baronák,  
 szecs kavágók, lókapák

legjutányosabban  
 a Hajduszoboszlói Fogy. és  
 Értékesítő Szövetkezetben  
 szerezhetők be.

**ZSOLDOS TANINTÉZET**

a legjobban készít elő magánvizsgákra.  
**Összefoglaló tankönyv**  
 a középiskola négy alsó osztályának  
 tananyaga két kötetben.

Megrendelhető:  
 Budapest, VII. Dohány-utca 84. sz.

**Üzletmegnyitás!**

Van szerencsém értesíteni  
 a nagyérdemű közönséget,  
 hogy a volt  
 Weisz Jenő féle házban  
 (Járásbírószággal szemben)  
**fővárosi nivón álló**  
**parfumeriát**  
 kibővitve

**gummiáru és háztartási**  
 cikkekkel

hölgyfodrászattal és manicúrral  
 megnyitom.

Ugy a hölgyfodrászatban  
 mint a manicürben (kéz-  
 ápolás) b.-pesti elsőrendű  
 erők fognak a n. é. közön-  
 ség rendelkezésére állani.  
 Az üzletemben levő összes  
 áruk kizárólag elsőrendű  
 gyártmányok és minden-  
 kor a legolcsóbb  
 napi árak lesznek.

A nagyérdemű közönség  
 szíves pártfogását kérve  
 vagyok

H.-szoboszló, 1924 febr. hó  
 teljes tisztelettel

**Lyvia parfüméria**

Megtekintés  
 vételkényszer nélkül!

**MÁTÉ ENDRE**

SZOBA- ÉS CÍMFESTŐ

Kisújszállás, Deák Ferenc utca 33.



Ajánlja a magyar iparművészet legszebb ujdonságai-  
 ból ez idényre most érkezett új falmintákat.  
**Izléses selyem velour-, molet-,**  
**gobelln- stb. falfestéseket külön-**  
**leges, s z é p színösszeállításban,**  
**versenyképes árakon, bárhol e**  
**vidéken is készséggel eszközöl.**  
 Falsikdiszítés saját rendszer alapján szabadalmazva!



**MOST JELENT MEG!**

**SIMON ELEMÉRNÉ**  
 dezséri BOLEMÁN ILONA saját  
 tapasztalatai alapján összeállított  
**EREDETI**

**KUNSÁGI SZAKÁCSKÖNYVÉNEK**

**II-ik BŐVITETT kiadása**

A könyv alap ára 5 korona, mely  
 a jelenleg érvényben levő 4600-as  
 szorzószám felárral értendő!

Megrendelhető a szerzőnél

**Kisújszálláson.**

Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)

**KOMLÓS GÉZA**

női felöltők divatháza

POSZTÓ, VELOUR,  
 PLÜSS, BARSONY  
 őszi és téli felöltők  
 megérkeztek.  
 Szolid olcsó árak!

**DEBRECZEN,**  
 (MEGYEHÁZ MELLETT)

A R O Y K Ó-féle

**Tiszaujlaki bajuszpedró**

világhírű magyar gyártmány.

Olcsó árakban vezet

**HERCZEG ANNA**

női felöltők Modellháza  
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41.  
 (Dohány-nagyáruda mellett.)

Elegáns női és leány  
**FELÖLTŐK**

Plüsch kabátok, kosztümök,  
 ruhák, pongyolák, aljak,  
 bluzok és jumperek nagy  
 választékban kaphatók.

**FOGMÜTEREM**

BUDAPESTRŐL

**VÁRY JÁNOS**

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón heten-  
 ként kétszer. Szerdán és szombaton  
 I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon  
 Debreczenben Darabos-u. 18. sz.

MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

**MINT A BOMBA**

ugy hatnak a drágaságban

az **Apolló divatáruház**

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

**olcsó árai.**

**Dús választék**  
 férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, flanellek,  
 barchetek, vásznak, zephirek, női és férfi  
 divatickekben, kötött- és szövöttárukban

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el  
 megnézni kirakatainkat